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Circolare

Si segnala che in data 30/09/2023 scade il termine per il pagamento della seconda rata dei con-
tributi minimi 2022 di INARCASSA. 

I contributi dovuti ad Inarcassa vanno versati tramite l’avviso di pagamento PagoPA, che de-
vono  essere  stampati  accedendo  online  alla  propria  area  riservata  di  INARCASSA
(www.inarcassa.it). A tale scopo sono necessari il "Codice PIN" e la "Password" forniti da
INARCASSA.

È inoltre possibile inserire il numero di conto bancario nella rispettiva posizione INARCASSA
da cui devono essere addebitati i contributi INARCASSA dovuti. A tal fine è necessario rila-
sciare un’apposita autorizzazione online.

Sulla base di un’apposita convenzione1 sottoscritta tra l’Agenzia delle Entrate e INARCASSA,
a partire dal 01.06.2020 è possibile pagare i contributi pensionistici dovuti utilizzando il mo-
dello  di  pagamento  F24. Ciò  significa  che  d’ora  in  avanti  il  libero  professionista  ha  la
possibilità di pagare i contributi previdenziali dovuti utilizzando eventuali crediti d’imposta in
compensazione. Per poter effettuare tali compensazioni tramite il modello di pagamento F24,
è necessario utilizzare l’apposita piattaforma dell’Agenzia delle Entrate (Entratel o Fisconli-
ne). Come noto, il collegato alla Legge finanziaria 20202 ha introdotto delle restrizioni alla
compensazione dei crediti d'imposta3.  Per compensare crediti d’imposta superiori a 5.000,00
euro all’anno, la dichiarazione dei redditi deve essere preventivamente inviata e solo dopo die-
ci giorni può essere effettuata la compensazione.  Inoltre, qualora si intendano compensare
crediti d’imposta superiori a Euro 5.000,00, è necessario  il visto di conformità 4. 

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

1 Convenzione Agenzia delle Entrate – Inarcassa del 27.11.2019
2 Art. 3, c. 1,  DL 26.10.2019 n. 124 convertito in Legge del 19.12.2019 n. 157 che modifica l’art. 17, c. 1, D.lgs  241/97
3 Vedasi anche la nostra circolare n. 7/2020
4 Vedasi nostra circolare 57/2017
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Cassa  di  previdenza:  pagamento  della  2.  rata  dei  contributi  minimi
INARCASSA - Scadenza 30/09/2023

A tutti gli architetti e ingenieri

http://www.inarcassa.it/
http://www.winkler-sandrini.it/
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